

我国出台七大举措促健康服务业发展

加大医疗服务领域开放力度

新华社北京10月14日电(记者 江国成 张乐)国家发展和改革委员会有关负责人14日说,《国务院关于促进健康服务业发展的若干意见》从鼓励扩大供给、刺激消费需求两个维度提出了放宽市场准入、加强规划布局和用地保障、完善财税价格政策等具体措施。

《意见》提出,要创新投融资引导方式,鼓励金融机构创新适合健康服务业特点的金融产品和服务方式,积极支持符合条件的健康服务业企业上市融资和发行债券。

《意见》还要求充分发挥税收、价格政策的作用,在营利性、非营利性医疗机构现行税收优惠政策的基础上,进一步提出,经认定为高新技术企业的医药企业,依法享受高新技术企业税收优惠政策。

《意见》突出法律、标准,强调监管,提出要推动完善法律法规,健全服务标准体系,强化标准实施。完善监督机制,创新监管方式,推行属地化管理,强化服务质量监管和市场日常监管。

9月我国CPI同比涨幅突破3%

据新华社北京10月14日电(记者 刘铮)国家统计局14日发布数据,9月全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨3.1%,涨幅比上月扩大0.5个百分点。

这是自今年2月之后,我国CPI同比涨幅首度突破3%。1月至9月,全国CPI同比上涨2.5%。

在构成CPI的八大类商品和服务价格中,9月食品类价格涨幅最为突出。当月全国食品价格同比上涨6.1%,影响CPI同比上涨1.98个百分点。

此外,9月全国烟酒及用品价格同比下降0.2%,衣着价格上涨2.3%,家庭设备用品及维修服务价格上涨1.4%,医疗保健和个人用品价格上涨1.1%,交通和通信价格下降0.2%,娱乐教育文化用品及服务价格上涨1.9%。

中央财政50亿元支持京津冀及周边治理大气污染

据新华社北京10月14日电(记者 韩洁 高立)财政部14日发布消息,中央财政已于日前安排50亿元资金,全部用于京津冀及周边地区大气污染治理工作。

财政部表示,该项资金将以“以奖代补”的方式,按上述地区预期污染物减排量、污染治理投入、PM2.5浓度下降比例三项因素分配。

中央机关及其直属机构将招录1.9万余名公务员

据新华社北京10月14日电(记者 赵超 隋笑飞)记者14日从中共中央组织部、人力资源社会保障部和国家公务员局获悉,2014年度中央机关及其直属机构考试录用公务员工作即将开始。

10月15日以后,报考人员可登录人力资源社会保障部门户网站(http://www.mohrss.gov.cn)和国家公务员局门户网站(http://www.scs.gov.cn)及考试录用公务员专题网站(http://bm.scs.gov.cn/2014)查询招录部门、招录职位信息、招录政策、咨询电话以及招录公告等情况。

据介绍,本次招录共有130多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位参加,计划招录1.9万余人。考生报名主要采取网络报名的方式。

2014年度国家公务员招考的申论考试时间由过去的150分钟延长至180分钟。国家公务员局考试录用司负责人表示,这主要是为了更加全面客观、真实有效地考查考生的水平,增加申论考试区分度,使考生能更加充分地展现自己的能力。

房贷收紧抬高购房成本

新华社北京10月14日新媒体专电(记者 高伟)房地产市场传统的销售旺季“金九银十”即将结束,市场冷热不均。在热点城市出现“抢房潮”的同时,部分城市成交量表现平淡。

记者了解到,目前银行信贷政策呈现明显收紧之势,尽管尚未出现银行普遍停贷的现象,不过首套房贷八五折的优惠利率已成历史,主流银行当前的房贷利率大部分上调至九折以上,个别银行开始执行基准利率。

分析人士指出,房贷政策收紧使得购房门槛提升,成本增加,将直接影响到“刚需”群体的入市热情。

天津“第一口奶”调查处理有果

据新华社天津10月14日电(记者 张建新)天津市政府14日公布了“第一口奶”调查处理结果,13名问题比较严重的违纪违规人员受到处理。

据天津市人民政府新闻办公室官方微博发布的调查结果:经核实,2011年以来,全市85家医疗卫生机构的116人受多美滋公司委托,以向新生儿和婴幼儿家长授课、发放宣传材料、推介免费使用多美滋奶粉、提供相关信息等方式,违规接受多美滋公司数额不等的费用。

依照相关法规和具体情节,处理如下:一是对116人违规接受的费用全部予以收缴。二是对13名问题比较严重的违纪违规人员予以处理,其中,1人受撤职处分、扣发绩效工资;1人受党内严重警告处分、吊销执业证书;1人受党内警告处分;4人被免职,并处吊销执业证书、扣发绩效工资、暂停执业活动;6人被取消年度评优评职资格、扣发绩效工资、调离工作岗位。三是对负有监管责任的市区两级卫生行政主管部门和医疗机构的6名相关负责人予以责任追究,其中,1人受行政记过处分;5人受行政警告处分。

据调查结果,媒体曝光的李悦、鲁学芝、王梓3人为多美滋公司外聘人员,不是市中心妇产科医院员工。

台风“菲特”过后 宁波大量车牌等车主认领

10月14日,浙江宁波江东交警大队的民警在清点、登记尚未认领的车牌。

台风“菲特”带来的城市内涝让不少涉水汽车丢失车牌,目前,浙江省宁波市江东交警大队保存有民警执勤时收集和热心群众捡拾的车牌共779块,截至发稿时,203块车牌已经被失主领走,剩余的500多块车牌尚在等待认领。



“难道要先体检后泡澡吗?”

——各方热议公共浴室禁艾滋病患者

核心提示

近日,商务部起草《沐浴业管理办法》向公众征求意见,其中包括,拟规定沐浴场所应在显著位置设立禁止性病、艾滋病患者入浴的警示标志。这使得小伙伴们炸开了锅。

“公共浴室还是公共的吗?”“早就应该测测啦!”“艾滋病出现第四种传播途径了?”……还有网民调侃称“洗个澡也管?干脆成立个‘洗澡办’好了!”

“这么一说倒还真有点儿怕了”

针对此话题,新浪微博发起了一项万人网络调查,目前的结果显示,72%的人支持这项规定,仅有21.8%的人表示反对,其他人则选择了“不好说”。

网民“落单的斯芬克斯”就表示:“这话说不清,各有各的看法,哥本来很喜欢泡澡,这么一说倒还真有点怕了!毕竟人身上难免有伤口而不自知。”

“共浴不会传染,这是一种歧视”

对此,国内知名艾滋病专家、马丁奖得主张北川表示,科研结果表明,公共浴室的水是绝对不可能传播艾滋病的。

的救助与反歧视工作,该组织中一名姓孔的工作人员也表示,通常情况下,与艾滋病患者共浴不会传染艾滋病,知识才能消除恐惧,应该让公众更多地了解艾滋病毒传播途径。

网民“这太阳真好”“阿强同志”也表示,该规定既违反科学知识,又公开传播歧视,应该修改。

“难不成让顾客先体检再泡澡”

一位匿名的艾滋病患者告诉记者,就算门口贴着告示不让艾滋病群体入内,

该洗澡的还是得去洗。他表示,小心“圈内”一些激进的人看到这样的标志后,偏要进来,甚至故意传播。

对此,不少网民表达了自己的疑惑:“欢迎禁止,但怎么执行?”“怎么实施?现场抽血吗?”……

“谁有病谁没病这哪能知道,我们不可能让顾客先做个体检再消费吧。”北京一家洗浴中心的工作人员说,“如果在更衣室发现客人有比较明显的皮肤病,我们会予以劝阻,但艾滋病可就看不出来了。”

同时,该工作人员说,“如果《意见》通过,希望国家能出台一些切实可行的方法,让我们经营者也有章可循。”

此外,张北川表示,某些性病和皮肤病确实有可能通过公共浴池传播,但是概率极低。“与其禁止这些病人去公共沐浴场所,还不如加强公共沐浴场所的自身管理,责令其做好浴巾消毒,保证水质和环境的清洁。”

“圆仔”百天 开始像爸妈

大熊猫宝宝的生长状况比较都属中上。头长、体长、胸围和腹围都较初生时成长了3倍到4倍左右,唯独尾巴稍长了一倍多,这是因为大熊猫宝宝出生时尾巴较短,所以可以看出“圆仔”开始长得比较像爸爸妈妈了。

右图 这是10月14日拍摄的100天大的“圆仔” (新华社发)

